
Herlev
Kommune

Kildegårdskolen
Telefon

44 52 55 50
44 52 56 00

Kildegårdskolens - Skolebestyrelsesmøde

Mødeindkaldelse Dato: 15. juni 2023 Tid: 17:00-20:00

Mødested, afd. Vest

Forplejning Janne

Skolebestyrelsens
medlemmer:

Marie Topp, Ask Josephsen, Lisbeth Hædersdal, Camilla Tvernø, Knud Frederiksen, Janne
Petersson, Pia Larsen, Kristine Saabye Schandorph, Mathias Agtbøl, Asmin Erdem

Kommunalbestyrelsens
repræsentant

Hanne Bjørn

Tilstede Marie, Ask, Lisbeth, Camilla, Knud og Asmin.

Afbud Janne, Mathias, Niels , Pia og Kristine (hun er stoppet)

Ikke meldt afbud

Referent Jonas Skjødt/Persheng Jamour

Ordstyrer Marie

Indbudte Maria Jakobsen

Dagsorden
1. Kl. 17:00 Godkendelse af referat fra seneste møde, samt godkendelse af mødeleder og ordstyrer 2

2. Kl. 17.05 Aftale om video efter mødet 2

3. Kl. 17:05 Meddelelser 2

4. Kl. 17:30 Valg af næstformand 2

5. Kl. 17:45 Mødedatoer for kommende skoleår 3

6. Kl. 18:00 Trivselsstrategi og værdiregelsæt - det videre arbejde 3

7. Kl. 18:30 Kommunikation og formidling 4

8. Kl. 19:00 Forældrearbejdsdag 4

9. Kl. 19:20 Henvendelse fra Next KBH 5

10. Kl. 19:30 Høring af værdier og fokusområder for en revideret Børne- og Ungepolitik 5

11. Kl. 19:45 Indkomne forslag 6

12. Justeringer i interne arbejdsgange i bestyrelsen 6

13. Næste møde d. 6

14. Evt. 6
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1. Kl. 17:00 Godkendelse af referat fra seneste møde, samt godkendelse af
mødeleder og ordstyrer

Referat: Godkendt

2. Kl. 17.05 Aftale om video efter mødet

Ask og Knud

3. Kl. 17:05 Meddelelser

Elevråd: Ingen besked. Der er afholdt et møde i rettighedsrådet , hvor vi talte om affald på øst og plante nogle planter
på øst og vest.

Medarbejderrepræsentanter: Kristine er stoppet. Efter sommerferien bliver der afholdt valg til bestyrelsen.

Ledelse:

- Vi har en 4.årgang, hvor 4.F som består af 12 elever. Vi har besluttet at fordele eleverne i den klasse i de
resterende klasser. Vi har inddraget teamet og inviterede til forældremøde. Alle ressourcer i F klassen bliver
delt over de andre klasser.

- Laila stopper som leder og vil gerne være lærer igen. Vi slår stillingen op inden sommerferien, men der bliver
ansat en leder først til oktober og samtaler i august.

- Vi starter en Nest-klasse i udskoling i en af vores kommende 8.klasser. I forbindelse med det bliver der ansat
en ressourcepædagog, som kommer til at have mange timer ift. Nest-projektet.

- Etablering af legeplads på Vest begynder inden sommerferien.

Bestyrelsesformand

● Vi havde set på Villum-Fonden, men den har forvaltningen taget og vil gerne gøre det fælles.
● Mere fokus på ordblinde.

Skoleråd:

- To oplæg, den ene handlede om at styrke børnefællesskaber, og om hvordan PPR er kommet tættere på
skolerne, og den anden handlede om Nest. Det er positivt at PPR er tæt på.

Sammen om Skolen

- Vi fik præsenteret det med prøvehandlinger inden for samme emner under punktet ‘’ Skoleråd’’.
- bestyrelserne arbejder på forskellig måde og mener forskellige ting og har forskellige meninger om ‘’sammen

om skolen’’. Nogle mente, at man ikke skal eksperimentere med så meget, hvor andre var mere optaget af
det. ( f. eks Co-teaching mm. )

Andet

4. Kl. 17:30 Valg af næstformand

Ansvarlig: Marie
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Baggrund:

Folkeskoleloven stiller ikke krav om, at skolebestyrelser udpeger en næstformand, men den siddende formand
vurderer, at det vil være godt for skolebestyrelsens strategiske arbejde og videre fremdrift at få etableret en
næstformandspost i skolebestyrelsen på Kildegårdskolen.

Det vil være næstformandens opgave at hjælpe, støtte og fungere som sparringspartner for formanden - både i det
strategiske arbejde med udvikling af skolen og samarbejdet med skolens ledelse men også konkrete sager, hvor
skolebestyrelsen bliver involveret. Næstformanden vil også være den, der træder i formandens sted, hvis formanden
er forhindret.

Konkret vil næstformanden blive inddraget, når der udarbejdes dagsordener til møderne. Næstformanden vil få
mulighed for at deltage i formandens regelmæssige møder med ledelsen, men det kan aftales indbyrdes mellem
formand og næstformand, hvor meget næstformanden ønsker og har mulighed for at deltage i.

Formål:
Skolebestyrelsen

- drøfter næstformandens rolle
- vælger næstformand med indtrædelse pr. dags. dato

Bilag:

Referat:

- Camilla er valgt som næstformand.

5. Kl. 17:45 Mødedatoer for kommende skoleår

Ansvarlig: Jonas

Baggrund:

Bestyrelsesmøderne afholdes hver måned fra kl 17-20 på rullende dage og skiftevis på Vest og Øst. Forplejning og
mødelederrollen går på skift.

Skolens ledelse har sendt en række kalenderinvitationer, og der skal tages stilling til, om der evt. er nogle af dem, der
skal flyttes.

Formål:

- At få aftalt mødedatoer for skoleåret 23/24

Referat:

● Mødedatoer for møder i det kommende skoleår er besluttet.

6. Kl. 18:00 Trivselsstrategi og værdiregelsæt - det videre arbejde

Ansvarlig: Janne, Camilla, Marie, Ask

Baggrund:
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På det seneste bestyrelsesmøde blev det aftalt, at et underudvalg ville arbejde videre med de første skridt mod en
trivselsstrategi, som der skal arbejdes videre med efter sommerferien. Det er også aftalt, at når der ligger et færdigt
udkast, skal det ud til drøftelse og kommentering hos medarbejderne via årgangskoordinatorerne.

Trivselsstrategien understøttes af et værdiregelsæt og en antimobbestrategi, som skal udarbejdes efter sommerferien.

Eleverne inddrages via Rettighedsrådet, som til efteråret inviteres til en proces sammen med bestyrelsen, hvor der skal
laves et værdiregelsæt for skolen. Værdiregelsættet skal supplere det grundige arbejde i klasserne med at lave et
“klasse-charter”. Værdiregelsættet skal samtidig

Det er bestyrelsens ambition, at trivselsstrategi inkl. værdiregelsæt og antimobbestrategi er færdigt til efteråret.

Formål:
Skolebestyrelsen

- præsenteres for det foreløbige udkast, underudvalget har lavet
- drøfter form og indhold
- drøfter hvad næste skridt er

Bilag:

Princip for trivsel - trivselsstrategi

Referat:

- Janne, Camilla og Marie har udarbejdet et udkast.
- Vi besluttede at have et proces i samarbejdet med rettighedsrådet.
- Vi skal se på nogle af de drøftelser vi har efter trivselsmålinger resultater for at se, hvad det kunne være

interessant at have med i trivselsstrategi.
- Under mødet drøftede bestyrelsen trivselsstrategien. Bestyrelsen arbejder videre med det, derefter skal det

igennem årgangskoordinator og videre til LOOP møder.

7. Kl. 18:30 Kommunikation og formidling

Ansvarlig: Ask, Janne og Knud

Baggrund:

Vi har tidligere nedsat en arbejdsgruppe til at arbejde videre med, hvordan vi sikrer bedst mulig kommunikation af
bestyrelsens arbejde, herunder principperne.

Formål:
Skolebestyrelsen

- præsenteres for de forslag, arbejdsgruppen er kommet frem til
- drøfter det videre arbejde med kommunikationen

Referat:

● Ask har arbejdet videre med kommunikationsprincipper. Der arbejdes på en Pixi udgave af de forskellige
principper.

● Ask præsenterede logoer og bannere.

8. Kl. 19:00 Forældrearbejdsdag

Ansvarlig: Marie og Lisbeth
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Baggrund:

På det seneste møde blev det aftalt, at skolen og bestyrelsen holder arbejdsdag for alle forældre fredag d. 25. august,
hvor klasselokaler og evt. fællesarealer kan gøres flotte. Skoledagen forlænges til kl. 14 den dag, så medarbejdere og
elever kan gå i gang efter frokost. Forældre kan være med helt fra kl. 13, hvis man har mulighed for det, men ellers
efter arbejde. Arbejdet fortsætter så længe forældre og børn har lyst – dog senest frem til omkring kl. 18. Skolen vil
være åben til kl. 20, så der er mulighed for at lave noget fælles spisning i klasserne bagefter.

Arbejdsdagen understøtter et fokus, som skolen har om at engagere eleverne i oprydning, tjanser mv., og al erfaring
viser, at de ting eleverne selv er med til at lave, er de glade for og passer godt på.

Kontaktforældrene i hver klasse aftaler med klasseteamet, hvad der skal laves i klasselokalet og evt. fællesrum;
vægmaling, planter, illustrationer, reparationer mv.

Der har været afholdt et møde i forældrearbejdsgruppen (Lisbeth og Marie samt de tre kontaktforældre, der har meldt
sig til at hjælpemed planlægning og koordinering). Der er opbakning til ideen, og mange gode forslag til, hvad der kan
laves og hvordan vi sikrer engagement hos forældrene.

Der er sendt en besked ud til forældre og kontaktforældre om ovenstående, og medarbejderne er også orienteret.

Formål:
Skolebestyrelse

- drøfter planen for arbejdsdagen og hvilken rolle bestyrelsen har på dagen
- drøfter og aftaler kommunikation om dagen

Referat:

- Alle klasser har/er begyndt at indkalde til at planlægge dage.
- Vi laver en reminder til efter sommerferien.

9. Kl. 19:20 Henvendelse fra Next KBH

Ansvarlig: Marie

Baggrund:
Vicerektor fra Next KBH, Baltorp Business Gymnasium, har henvendt sig med ønske om at deltage i Kildegårdskolens
bestyrelse.
Ønsket er ikke at få en ordinær plads med stemmeret etc., men udelukkende muligheden for at deltage og bidrage i
det omfang det giver mening på møderne.

Formål:

Skolebestyrelsen

- Tager stilling til, hvilken tilbagemelding bestyrelsen vil give på henvendelsen.

Referat:

● Vicerektor bliver inviteret med som gæst på et kommende møde.

10.Kl. 19:30 Høring af værdier og fokusområder for en revideret Børne- og
Ungepolitik

Ansvarlig: Marie og Jonas
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Baggrund:

Børne- og Uddannelsesudvalget og Familie- og Forebyggelsesudvalget har den 16. maj 2023 godkendt en række
værdier og fokusområder for en revideret Børne- og Ungepolitik. Det er input fra inddragelsesprocesserne med børn,
unge, forældre, medarbejdere og ledelse, der har fundet sted i forbindelse med udarbejdelsen af skolernes
udviklingsplan, de nye politikker på handicap- og sundhedsområdet og dialogmøde med Fælleselevrådet, der har
dannet udgangspunkt for den endelige udvælgelse og formulering af værdier og fokusområder til Børne- og
Ungepolitikken.

Disse værdier og fokusområder er sendt i høring, blandt andet til skolebestyrelserne.

Formål:
Skolebetyrelsen

- drøfter de fremsendte værdier og fokusområder
- beslutter indholdet af bestyrelsens høringssvar

Bilag:

https://drive.google.com/drive/u/0/folders/1wdYvAR4P7JXY89l8V9KfE6bTnvVqU2m7?lfhs=2

Referat:

- Bestyrelsen ønsker noget med ‘’barnet som den skabende’’ - hvordan får børnene mere inddraget
- Høringssvaret bliver sendt.

11.Kl. 19:45 Indkomne forslag

Ansvarlig:

Følgende forslag er modtaget:

Formål:

Skolebestyrelsen drøfter forslagene, herunder om og hvordan der arbejdes videre med dem.

Referat:

12.Justeringer i interne arbejdsgange i bestyrelsen

- Sørg for at deltage minimum to til møder, som foregår uden for Kildegårdskolen.
-

13.Næste møde d.
- Indsats for ordblinde.
- Inviterer vicerektor fra Next KBH, Baltorp Business Gymnasium.
- opsamling på trivsel, herunder trivselsmålingdata.
- Aftale et møde for kontaktforældre.
- Aftaler om deltagelse af bestyrelsen i forskellige forældremøder.

- Der skal udarbejdes et årshjul.
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14.Evt.

● Udvælge repræsentant for ansættelsesudvalget.
○ Lisbeth deltager i jobsamtalerne, hvis hun ikke kan, så deltager Niels i stedet.
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